NAJLEPSZE FILMY 

IV Warszawskiego Przeglądu Filmów Górskich

(we współpracy z Przeglądem Filmów Górskich im. Andrzeja Zawady w Lądku Zdroju)

PROGRAM 

Kinoteka (Pałac Kultury i Nauki) sala nr 4

Ceny biletów:
normalny 14 zł
ulgowy 12 zł


sprzedaż biletów od 6 stycznia

rezerwacja w kasie kina: 022 551 70 70 

dodatkowe informacje: www.przeglad.turnia.pl, e-mail: goledowski@poczta.onet.pl, tel. 022-641-22-49, 0602-765-577

16.I.2009 (piątek)

g. 18.15

Pierwsi zdobywcy (z cyklu Polskie Himalaje). 

Polska 2008, 50’

Na nowo opowiedziana historia najważniejszych polskich wypraw himalajskich z lat 1939-1980, które przyniosły plon w postaci pierwszych wejść na dziewicze szczyty. 

To pierwszy z pięciu odcinków górskiej superprodukcji, której celem jest pokazanie oblicza polskiego himalaizmu, wraz z jego największymi sukcesami, a także tragediami. W tej zakrojonej na szeroką skalę produkcji wzięło udział kilkudziesięciu naszych najwybitniejszych himalaistów. Nad poziomem merytorycznym czuwał Krzysztof Wielicki. Serii filmowej towarzyszy cykl książek autorstwa Janusza Kurczaba.

Długosz

Polska 2008, 60’

Film Adama Biernata i Jacka Kamlera. Opowieść Zbigniewa  Skoczylasa o swym towarzyszu od liny, słynnym polskim alpiniście lat 50. i 60. - Janie Długoszu. Janek – „Palant”, jak go powszechnie nazywano, pojawi się nie tylko jako wspinacz wybitny przesuwający granice tego co w górach osiągalne, ale też jako pisarz, poeta, śpiewak i uczestnik najróżniejszych przygód.

*premiera

g. 20.30 

China Climb, 

Polska 2008, 44`

Film przedstawia wyprawę polskich wspinaczy do wciąż egzotycznych Chin. Areną wspinaczkowych zmagań stała się baśniowa okolica przełomu rzeki Li, leniwie płynącej wśród setek wapiennych „mogotów”. Celem wyjazdu było przejście dogi „Full Moon” o proponowanych trudnościach 8b+, będącej najtrudniejszą nową realizacją poprowadzoną przez Polaków za granicą. Oprócz świetnych zdjęć wspinaczkowych, Sławek przedstawi koloryt chińskiej społeczności obserwowanej na trasie podróży z Hongkongu do Tybetu.


King Lines

Kanada, USA 2007, 61`

Główny bohater filmu Chris Sharma – jeden z czołowych wspinaczy świata, wyrusza w poszukiwaniu nowych wyzwań - od fantastycznych boulderów w Ameryce Południowej, do ogromnych wapiennych ścian w Europie. Chris, po wielu poszukiwaniach, wspina się na trudnych i niebezpiecznych drogach na wybrzeżu Majorki... każdy, nawet najmniejszy błąd może skończyć się tragicznie.

* Nagroda Główna na festiwalu w Kendal

* Najlepszy film wspinaczkowy na festiwalach w Banff i Taos

sobota, 17.01.2009 r.

18.00

Lodowi wojownicy (z cyklu: Polskie Himalaje)  

Polska 2008

czas 50’

Od początków himalaizmu zimowego w latach 70. XX wieku do dziś, polskie wyprawy odgrywają w tej dziedzinie najważniejszą rolę. Można powiedzieć, ze himalaizm zimowy – to polska specjalność.


Wielkie wspinaczki (z cyklu Polskie Himalaje). 

Polska 2008, 50’

Przez wejścia sportowe rozumiemy prowadzenie nowych dróg na szczyty już zdobyte, przejścia w tzw. stylu alpejskim (jednym ciągiem, bez zakładania stałych obozów pośrednich), a także przejścia samotne. W tej „konkurencji” himalaizmu Polacy również mają
wiele sukcesów.


g. 20.15

Zew ciszy (The Beckoning Silence)

Wielka Brytania 2007 

To bardzo osobista, głęboka opowieść Joe Simpsona, brytyjskiego alpinisty i pisarza, o jego obsesji związanej z północną ścianą Eigeru i jej mroczną historią (Joe wspomina m.in. tragiczną śmierć Toniego Kurtza w 1936 roku podczas rozpaczliwego odwrotu z północnej ściany Eigeru). 
Simpson wyznaje, jak skrajne i mocne uczucia wywołuje w nim ta legendarna, owiana złą sławą góra. Film nakręcono na podstawie głośnej książki Joe Simpsona Zew ciszy (The Beckoning Silence).

Ta druga, po „Czekając na Joe” (wg. książki „Dotknięcie pustki”) poważna produkcja z udziałem Joe Simpsona,   
która doczekała się szeregu prestiżowych nagród na największych festiwalach górskich na świecie (m.in. w angielskim Kendal i kanadyjskim Vancouver). 

* Nagroda Główna w kat. „Góry nieznane” na XIII PFG w Lądku Zdroju

(uwaga: ze względu na duże zainteresowanie tym filmem, został on umieszczony w programie Prologu w ostatniej chwili, stąd jego projekcja zostanie podzielona na 2 części – wyświetlane na seansach o godz. 16.00 i 18.00. W całości film zostanie wyemitowany 12.XII o godz. 20.30)

Eiger-speed riding 

Szwajcaria, 3`
Ekstremalny lot spadochronem ze szczytu Eigeru (3970 m), legendarnej góry w Alpach Berneńskich.

22.00

Psyche

Wielka Brytania 2007, 77`

Tryptyk filmowy o trzech zapalonych Brytyjczykach, z których każdy uprawia inny rodzaj wspinaczki, od sportowej do zimowej. Wspaniałe zdjęcia, niesamowite wyczyny skalnych wspinaczy, a także unikalny humor głównych postaci sprawia, że oglądanie tego filmu jest prawdziwą ucztą dla wytrawnych znawców kina górskiego. 
* najlepszy film akcji i nagroda publiczności na festiwalu w Kendal 


A Great Day for Climbing

USA 2007, 8`

Śpiący wspinacz ma problem z odróżnieniem snu od rzeczywistości, gdy jego kumpel podczas wspinaczki „wybucha” śpiewem i to w najmniej odpowiednich momentach. I kim są tamci tańczący faceci na jego drodze? 


18.01.2009 (niedziela)

g. 18.00

High Tatras – a Wilderness Frozen in Time (Tatry Wysokie, królestwo dzikiej przyrody zastygłe w czasie)

Słowacja 2007, 52`

Stare słowackie podanie głosi: kiedy Bóg stworzył Ziemię, rozdzielił aniołom piękno, aby je roznieśli po wszystkich krainach. Najmłodszy z nich chciał skrócić sobie drogę przez wysokie góry. Nie potrafił się jednak wzbić na odpowiednią wysokość. Zawadził o jeden z ostrych szczytów i całe piękno rozsypało mu się po okolicznych dolinach. Starzy Słowianie nadali tym dzikim, pełnym zwierzyny górom, nazwę Tatry. Teraz wiemy, że są to najmniejsze wysokie góry świata. Zajrzyjcie z nami do ich królestwa. Rozejrzyjcie się po cichu i pozwólcie, aby wasze myśli uniósł majestat przyrody. Może wtedy zrozumiecie, że wszystko z wszystkim na tym świecie się łączy. A może poczujecie odpowiedzialność za zachowanie tego dzikiego życia dla następnych pokoleń, jak zamarzniętego w czasie
* wyróżnienie w kat. „Góry nieznane” na XIII PFG w Lądku Zdroju

Panie w górach  (z cyklu Polskie Himalaje). 

Polska 2008, 50’

W tej dziedzinie nasze panie miały zawsze wiele do powiedzenia: Wanda Rutkiewicz, Anna Czerwińska, Kinga Baranowska. Dzielnie im sekunduje parę innych naszych rodaczek.

g. 20.15 

Największe tragedie (z cyklu Polskie Himalaje)

Polska 2008, 50’

Ryzyko wypadku, a w tym i utraty życia, jest wkalkulowane w uprawianie alpinizmu. Szczególnie wysokie jest w górach wysokich. Zdarzają się pojedyncze wypadki ale czasem dochodzi do wielkich tragedii, które bulwersują społeczeństwo i poruszają do głębi środowisko alpinistyczne. Takim właśnie tragediom, które niestety wydarzyły się również na polskich wyprawach, poświęcona jest piąta część serii. 

Annapurna na lekko

Polska 2008, 24’ 

Film Darka Załuskiego z wiosennej wyprawy na Annapurnę (8091 m) Piotra Pustelnika, Piotra Morawskiego, Petera Hamora i Dariusza Załuskiego. Szczytu nie zdobyto, ale niewiele brakowało. Czy przejście trudnej, północno-zachodniej ściany, w dobrym stylu, ale bez wejścia na szczyt to sukces? Kapitalne zdjęcia z trudnej akcji górskiej, za które autor został uhonorowany. A bohaterzy – to przecież czołówka współczesnego himalaizmu. 
* Nagroda specjalna za znakomite zdjęcia zrealizowane w ekstremalnych warunkach na XIII PFG w Lądku Zdroju

* Nagroda główna na Festiwalu Filmów Górskich w Krakowie 2008 

Godz. 22.00

Pustelnicy w górach 

Polska 2008, 58`

Film Mirosława Dembińskiego ze zdjęciami Darka Załuskiego i Macieja Szafnickiego. Wyprawy Adama i Pawła Pustelników w Yosemity oraz równolegle Piotra Pustelnika na południową ścianę Annapurny w 2005 roku stają się pretekstem do pokazania równoległego obydwu akcji górskich, a także poszukania różnic międzypokoleniowych i podejścia do gór ojca i jego synów. Niewątpliwą atrakcję tego filmu stanowią wspaniałe zdjęcia obydwu operatorów - wspinaczy. Niewątpliwą akację filmu stanowią też archiwalia, pokazujące, jak kształtowały się relacje ojca z synami i jak młodzi Pustelnicy zdobywali kolejne stopnie wtajemniczenia górskiego. 
Grand Prix na Festiwalu Filmów Górskich w Lądku Zdroju 2008 r. 


W drodze

Polska 2008, 50’

 

W drodze opowiada o wyprawie emerytowanego górnika, Mieczysława Bieńka do północnych Indii, na spotkanie z Dalajlamą. Bohater przez całe życie był górnikiem kopalni Wieczorek w Katowicach. Praca pod ziemią była jego pasją. W wyniku wypadku na kopalni Mietek został poważnie ranny i nie mógł powrócić do pracy. Nie odpowiadała mu jednak wizja życia na emeryturze. Błądząc palcem po mapie odnalazł Indie. Nie znając języka, bez pieniędzy wyruszył w wielomiesięczną podróż do Azji. Po latach powraca tam. Tym razem w towarzystwie młodego filmowca - Pawła Wysoczańskiego. Tych dwóch dzieli wszystko: wiek, wykształcenie, światopogląd, zainteresowania. Czy spotkają się z Dalalajlamą? Jak poradzą sobie w starciu z obcymi kulturami? Ile w Indiach kosztuje viagra? Podróż to ciągle udowadnianie sobie samemu, że można pokonać własne słabości. 

* Grand Prix Międzynarodowego Festiwalu Filmowego w Neapolu - sierpień 2008

Główna Nagroda i Nagroda Publiczności Międzynarodowego Festiwalu Filmowców Studenckich w Tarnowskich Górach - wrzesień 2008



