
KRAJOWE KRYTERIA KWALIFIKACJI DO REPREZENTACJI
W NARCIARSTWIE WYSOKOGÓRSKIM NA ZAWODY MISTRZOSTW EUROPY
W 2020r.
Powołania na ME we Włoszech w dniach 2-5.04.2020r. otrzymają zawodnicy, którzy:
· Wystartują w zawodach i będą klasyfikowani w wynikach: Mistrzostw Polski w kategorii team lub indywidualnej (kadeci), na Pucharze Pilska w dniu 16.02.2020r. oraz
· Zdobędą I miejsce w swojej kategorii (senior/seniorka, junior/juniorka, kadet/kadetka)
[bookmark: _GoBack]Ostateczną decyzję o składzie reprezentacji na ME podejmuje Zarząd PZA na wniosek i po zasięgnięciu opinii Komisji Narciarstwa Wysokogórskiego. Każda osoba ze składu reprezentacji musi ponadto otrzymać prognozę wynikową w przynajmniej jednym starcie na ME w TOP 15.
Osoby, które chcą wziąć udział w Mistrzostwach Europy na własny koszt (pokrywając 100% wydatków bycia członkiem reprezentacji oraz wyjazdu na zawody ME, wpisowego i licencji ISMF) mogą otrzymać akces to Reprezentacji po wcześniejszym zgłoszeniu do Komisji Narciarstwa Wysokogórskiego, ale nie później niż 2 marca 2020r.
Zawodnik startujący w zawodach Mistrzostw Europy musi wykazać przynależność do klubu zrzeszonego w PZA (pisemne potwierdzenie z klubu), posiadać ważne badania lekarza medycyny sportu, ubezpieczenie NNW dla sportów wysokiego ryzyka i ważną licencję ISMF.
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